

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ

50 AGORA 6 OLDAL TEL-AVIV, 1973 JUNIUS 19., KEDD 7579. szám

A KÖLCSÖNÖS BÉKETÖREKVÉS JEGYÉBEN

MEGKEZDŐDÖTT A NIXON-BREZSNYEV CSUCSTALÁLKOZÓ WASHINGTONBAN

A nukleáris fegyverkezési verseny lelassítása és az amerikai-szovjet kapcsolatok szorosabbra fordítása — Egész héten tart a két államférfi konferencia — Breznev jövő héten

Washington (UPI, Reuter, IFF). — Richard Nixon elnök és Leonid Breznev pártfőtök tegnap a washingtoni Fehér Házban megkezdtek a legújabb amerikai-szovjet csúcskonferenciát, amelynek keretében egy hétig tartó megbeszéléseket folytatnak. A jelenlegi Nixon-Breznev csúcskonferenciára 13 hónappal a két államférfi moszkvai találkozás után kerül sor.

A jelenlegi megbeszélések tengelyében az atomfegyverek korlátozása, illetőleg a fegyverkezési verseny csökkentése, a két szuperhatalom közötti kapcsolat elmélyítése mind politikai, mind gazdasági téren és az általános nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló közös lépések megtárgyalása áll. A megbeszélések kezdetén tegnap mind Nixon, mind Breznev felkészítőben hangúlyozták, hogy kormányuk elkötelezték magát a világébe és a népek jólétének előmozdítása érdekében.

Leonid Breznev, a szovjet kommunista párt főtitkára, aki — mint jelentették — szombaton érkezett az Egyesült Államokba, tegnap az amerikai tengerészgyalogság (marines) helikopterén érkezett Camp David bázisra a Fehér Házba. Breznev előző este még beható tárgyalást folytatott Camp David-ben Nixon elnök nemzetbiztonsági főtanácsosával, dr. Henry Kissingerrel, akivel előzetesen a Fehér Házban is héten folytatandó tárgyalások napirendjéről.

A szovjet pártfőtökért és kíséretét hatalmas luxuskocsi hozta a Fehér Házba. Breznev elnök és hitvese fogadták. Itt a kivényelt katonai zenekar a két állam himnuszát játszotta és 21 ágyúlevést adtak le Breznev tiszteletére. A szovjet pártvezető és Nixon tolmács segítségével rövid üdvözlő beszédet mondott és melegen szorították egymás kezét.

A 66 éves szovjet vendég tiszteletére megrendezett szertartáson Nixon elnök hangzott, hogy a jelenlegi tárgyalások célja előbbre vinni a világébe és a népek jólétének előmozdítása érdekében. Amelyek „szébb és jobb életet biztosítanak az Egyesült Államok és a Szovjetunió népeinek”.

Remélem, hogy találkoznánk hatalmas léppel visz előbbre valamennyi közös célkitűzésünkhöz, a békehez és a haladásához a világ valamennyi népe javára. — mondta Nixon.

Válaszában Breznev hangzott, hogy maga a látogatás is bizonyította a szovjet vezetők azon elkötelezettségét, hogy mindent megtesznek az emberiség békejéért és jövője biztosításáért. — En és elvtársaim hajlandók vagyunk nehezen dolgozni annak érdekében, hogy az Onnel folytatandó megbeszéléseink. Elnök úr, beválták a népeink által tárgyaltunkhoz fűzött reményeket és végső fokon az egész emberiség érdekeit szolgálják — mondotta Leonid Breznev.

A washingtoni Fehér Házban tegnap megkezdődött tárgyalások szertartás és esztendőnkön, a Maryland állambeli Camp David tengerészeti kommandó támaszpontján folytatódik, ahonnan a hét végén a kaliforniai San Clement-be repülnek át, hogy ott, Nixon elnök rezidenciáján fejezzék be és összegezzék a csúcskonferenciát.

Tüntetés a szovjet zsidókért Breznev látogatása alkalmából tegnap este tüntetés és nagygyűlés volt az USA nagykövetsége tel-avivi épülete mellett.

A tüntetést a diákszervezet kezdeményezte. Breznev látogatása alkalmából tegnap este tüntetés és nagygyűlés volt az USA nagykövetsége tel-avivi épülete mellett.

A tüntetést a diákszervezet kezdeményezte. Breznev látogatása alkalmából tegnap este tüntetés és nagygyűlés volt az USA nagykövetsége tel-avivi épülete mellett.

Tegnap a Fehér Háznál mintegy tízezer főnyi tömeg gyűlt össze Breznev és kísérete köszöntésére. A jelentések rámutatnak arra, hogy ez a legnagyobb tömeg, amely valaha is összevődött a Fehér Ház előtt egy külföldi vendég fogadására.

A Washington Post időközben azt írta tegnapi számában, hogy Nixon és Breznev átfogó egyezményt készült aláírni az atomenergia vonatkozó információk kölcsönös kicserélésében. Másrészt washingtoni körök szerint nem valószínű, hogy az amerikai — szovjet csúcskonferencián bármilyen megegyezés is történjen a Közel-Keletre vonatkozólag.

Párizs (UPI, IFF). — A francia fővárosban tegnap hivatalosan köztudott, hogy Pompidou elnök és Breznev pártfőtök július 25-től 27-ig megbeszéléseket tartanak. A találkozóra tehát Breznev amerikai látogatása után kerül sor.

Nem sikerült felszámolni a sztrájkokat

Az orvosok kiélezik szakmai küzdelmüket — Késő éjszakai megbeszélések a rádió és tévé újságíróival — Leállt a chederai papírgyár nyolcszáz napidíjas munkása — A luddi repülőter vámvivatalnokai figyelmeztető sztrájkot tartanak

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet ma, kedden a Gáchtól és a Szabad Központ által a kormány ellen benyújtott bizalmatlansági indítványt tárgyalta.

A bizalmatlansági indítványok a rádió és a televízió sztrájkját és általában a sztrájkok által előidézett helyzetet vetik fel. A kormány nevében Jozsef Almogi munkálatok elvégzésére a bizalmatlansági indítványokra. A miniszter hivatkozni fog a kormány azon döntésére, amely szerint nem engedhető meg az általános bérpolitikai elv áttörése. A megállapított bérpolitika keretében adott fizetések teljes megszüntetése nem fogadják meg. Azonban ezeken az emeléseken túlmenően követelések teljesítése, a kormány álláspontja szerint, költségvetési nehézségeket okoznának és az infláció fokozódását eredményeznék.

A rádió és televízió újságíró beosztású dolgozói tegnap közgyűlést tartottak Jeruzsálemben, amelyen hosszú vita után elhatározták a küzdelem folytatását a sztrájk-kapcsolatos követeléseikért. — Az újságíró szövetség vezető tagjai és a sztrájkbizottság tagjai felajánlották a küzdelem eddigi menetét. Elmondták, hogy Jigál Alon miniszterelnökhelyettesel, hazatérése utáni első találkozásuk következtében, hozzájárultak a politikai szempontból nagy fontosságú arabnyelvű rádióadások és az arab televízióműsor azonnali felújításához.

A tárgyalások tegnap különböző szinten, megszakítás nélkül folytak a sztrájk felszámolása érdekében. A délutáni órákban Alon miniszter ismét fogadta az újságíró szövetség, a rádió- és tévé-dolgozók közös küldöttségét, később pedig a megvitatás kérdése megoldására megbeszéltek a technikai tárgyalások a rádió és tévé ügyviteli igazgatójával és a pénzügyminisztérium megbízottjaival. A tárgyalások lázartak, a késő esti órákban még nem érték véget.

Ma reggel folytatódna a tárgyalások Viktor Sémton egészségügyi miniszter, Áser Jádlin, a Kupát Cholim központjának elnöke és az orvosok képviselői között a sztrájk megszüntetéséről.

Az orvosok, akik azzal vádolják a kormányt, hogy szándékosan húzza a tárgyalásokat, tegnap kijelítették sztrájkjukat: a kezelési honoráriumot 25 fontról 30-ra emelték fel, nem adnak igazolást az ország kikitőbe érkezés az azokat elhagyó hajóknak (a törvény értelmében csak orvosi igazolás után szállhatnak partra az utasok) és felvesznek a hisztadriti Kupát Cholimba olyan betegeket is, akik nem tagjai ennek a betegsegélyzőnek. A sztrájk kezdetén kijelölt kezelőállomásokról az orvosok magánrendelőikbe irányították a betegeket (amit előkészítő lépésnek tekintenek ezen állomások teljes megszüntetése felé, ha tovább tart a sztrájk). Esetleg további szigorítások keretében az orvosok megszüntetik az utasok adását külföldre készülő utasoknak.

A luddi repülőter vámvivatalnokai sztrájkot tartanak ma, kedden reggel 8 és 10 óra között lassító sztrájkot tartanak. Követelésük, hogy újítsák fel velük a követeléseikkel kapcsolatos tárgyalásokat.

Vasárnap délnél sztrájkba lépett a chederai papírgyár 800 napidíjas munkása. Az igazgatóság tegnap megtartott sajtófogadást bejelentette, hogy semmiképpen sem hajlandó tárgyalásokba bocsátkozni a sztrájkolókkal, vagy a chederai munkástanáccsal és amennyiben a 800 napidíjas munkás nem folytatja a munkát, bezárják a gyárat

és felmondanak az alkalmazottaknak. A gyárban 500 hazafizetéses alkalmazott is van, akik folytatták a munkát, de az üzem bezárása őket is érinti.

A sztrájk háttere, hogy a gyár a napidíjas munkások üzemi bizottságának kérelmére hozzájárult ahhoz, hogy meg emelje az aragásai pótlék folyósítása előtt 350 font kölcsönt adjon június 17-én ezeknek a munkásoknak, amely összeget 1974 január elsejétől 12 részletben kell visszafizetni. A munkások kélsőbb azt kérték, hogy az összeget hét, egyenként 50 fontos részletben kelljen visszatéríteni. Ugyanakkor azonban az igazgatóság ragaszkodott ahhoz, hogy az alkalmazottak aláírják a kölcsön átvetelét és a visszatérítési kötelezettséget. Az üzemi bizottság tiltakozott ez ellen, mert mind kiderült, a munkások úgy tudták, hogy nem kölcsönt, hanem juttatást kaptak, amit nem kell visszafizetni.

Miután ebben a tekintetben nem jött létre megállapodás az igazgatóság és az üzemi bizottság között,

DÁJÁN ELSŐNEK ÉRTESÜLT GOLDA MÉIR HATÁROZATÁRÓL

A hadügyminiszter beleegyezett, hogy a következő kabinetben is pozícióján maradjon — A miniszterelnök Szápirt kéri fel, hogy a Munkapárt választási központja élére álljon

Mose Daján hadügyminiszter volt az első, akivel Golda Méir közölte határozatát, hogy további mandátumidőre is vállalja a miniszterelnöki tisztelet. A beszélgetésre péntek délnél került sor, amikor a hadügyminiszter a tel-avivi Bét Brennerben megtartott előadása után — amelynek során kijelentette, hogy nem hajlandó hozzájárulni olyan választási programhoz, amely ellenkezik nézetével — felkereste otthonában a miniszterelnököt. A napirenden eredetileg a hadügyminisztérium ügyei szerepeltek, de közben szó került pártügyekről is és akkor közölte Golda, hogy továbbra is a kormány élén marad.

Daján kedvesen fogadta a bejelentést, hangoztatva, hogy a miniszterelnök határozata, eloslatta a bizonytalanságot és könnyebbé tett a pártvonalon.

A miniszterelnök felkérte Dajánt és a volt Ráfi tagokat, hogy együttesen vegyenek részt a választási küzdelemben, tekintettel a súlyos belső és külső problémákra. A miniszterelnök a közeli napokban megbeszélést folytat a Munkapárt vezetőivel — beleértve a Ráfi vezetőit is — választási központ összeállítására céljából.

A miniszterelnök megkérdezte Dajánt, hajlandó-e a választások után is a jelen pozícióján maradni? Daján igennel válaszolt, de hozzátette: „Néhány dolgot még tisztázni kell”.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

A miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy a közeli napokban alkalom nyílik erre.

amikor a miniszterelnök az Egyesült Államokba utazott. Közvetlenül az indulás előtt, amikor Daján szerencsés utat kívánt, a miniszterelnök megjegyezte: „Mose, eljött az ideje, hogy pártügyekről is beszéljünk.”

— Ehhez tudnom kell, hogy mivel beszéllek — válaszolta Daján. — Jövendő miniszterelnökkel, vagy sem?

— Ha nem leszek miniszterelnök, nem lesz értelme tárgyalni velem — válaszolta Golda Méir. — Dehogynem — fejezte be a rövid beszélgetést Daján — csak akkor más jellegű lesz a beszélgetés.

A Munkapártban arra számítottak, hogy Golda Méir miniszterelnök Szápir pénzügyminisztert fogja felkérni, hogy vállalja a párt választási központjának vezetését, s maradjon továbbra is pénzügyminiszter. A miniszterelnök időközben egyébként telefonon közölte a külföldön tartózkodó Szápirral határozatát.

A Gáchtól vezetői némi fenn-tartással fogadták a miniszterelnök határozatát.

Dr. Elimelech Rimalt, a Liberális Párt elnöke úgy nyilatkozott, hogy a pártot nem érte meglepetésként Golda Méir határozata, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumidőt a miniszterelnöki székben tölteni, vagy pedig csak annak egy részét. „Ilyen irányú szándékát csak a választások után, nempedig előtte tudhatjuk meg” — hangoztatta Rimalt.

Az elvártak szerint a miniszterelnök határozatát, de levelében nem határozta meg pontosan, hogy szándékában van-e a teljes mandátumid

ה'ה"ן של הגברת מאיר

הודעה של ראש הממשלה הנבחרת גולדה מאיר כי היא עומדת להיבחר בבחירות הכלליות לכהונה שנייה, מידת אהדת המערכת והמדינה כלפיה נוספת. גולדה מאיר היא האישה הראשונה שכהונה שנייה היא בראשותה. היא נבחרה לראשונה ב-1973, וזוהי הפעם השנייה שבה היא נבחרת לכהונה שנייה. גולדה מאיר היא האישה הראשונה שכהונה שנייה היא בראשותה. היא נבחרה לראשונה ב-1973, וזוהי הפעם השנייה שבה היא נבחרת לכהונה שנייה.

GOLDA MEIR DÖNTÉSE

Golde Meir miniszterelnök bejelentése, miszerint eleget tesz a Munkapárt választási kérésének és hajlandó újabb kadenciára vállalni pártja és az állam vezetését a kormány élén, mindenképpen megelégedéssel kell előléte azokat, akik az állam elnökeit tartják szem előtt. Meir asszony döntése jó hír nemcsak a Munkapárt, de Izrael polgárai szempontjából is, mert a kormányzat élén való további működése megnyugvást kelt mindazokban, — és ezek képezik a lakosság túlnyomó többségét —, akik támogatják és magukévá teszik a Golde Meir által vezetett kormányzat külpolitikáját és honvédelmi irányvonalát.

Nem kétséges, hogy a miniszterelnök határozata nagyfotosszerű esemény a Munkapárt szempontjából, mert így, Golde Meir irányítása alatt a Munkapárt most egyenesen léphet fel a hisztadrut és parlamenti választási kampányban. Meir asszony egyik legnagyobb erje, hogy egyéniségével, bölcs és kiegyensúlyozott politikájával tömöríteni képes a Munkapárton belüli különböző világszemléletű erőket, amelyek a közöttük fennálló véleménykülbségek ellenére, kivétel nélkül meggyeznek abban, hogy Golde Meir a legmegfelelőbb személy a pártot és a kormányt irányítani az elkövetkező időben.

Meir asszony bejelentése, miszerint hajlandó viselni a vezetés terhét egy újabb kadenciára, nemcsak a Munkapárt, a kormányzat gerincét képező politikai párt szempontjából öröndetes, hanem az állam és annak lakosai szempontjából is. A miniszterelnök bebizonyította már, hogy kora és asszonyi mivolta ellenére szilárd kézzel tartja a kormányzat egységét, és kiválóan alkalmas arra, hogy Izrael hajóját a viharos politikai tengeren irányítsa. Meir asszony személyi státusza, és presztízsze a világ különböző hatalmasságai előtt már eddig is sok hasznót hozott Izraelnek és növelte az Izrael igazságos küzdelme iránti rokonszenvet és megértést.

Ez meg egy ok arra, hogy örövendetes, jó hírneű könyveljük el Golde Meir döntését.

NAHARIA

Junius 23-án, szombat este 8.30. Cávta-terem, Rech. Herzl 42

Magnás Miska

operett 3 felvonásban a legkiválóbb művészek fellépésével.
Rendező: MOLNÁR PÁL
Zenei vezető: DEUTSCH OSZKAR
Jegyelővétel: Dávid (Merkáz) HAIFA:
Junius 30-án, szombat este 8-kor, Bétenu-terem. Jegyelővétel HOH, Pevzner 2.

CHEDERA:

Julius 7. szombat este 8.30. Hisztadrut terem.
Jegyelővétel Avnal cipőüzlet.

BEER-SEVA:

Julius 10. kedd este 8.30. Bét Háam. Jegyelővétel Mandelbaum Dezső. HOH. Telefon: 2461

Jön! Szeptember hónapban VIKTORIA

nagyoperett Peér Emivel a címszerepben Molnár Pál rendezésében.

KELEN PÁL zongoraestje

haifa! Bét Rothschildban, vasárnap, június 24-én, este 8.30-kor. Műsoron a klasszikus zene remekei.

"JEFET" B.M., NYOMDA KÉRES:

a. Kitűnő könyvkötőket
b. Papírvágókat
c. offset segédnyomdászokat

Részletek a "Jefet" B.M., nyomdában.
Givátajim Háalf Száde-u. 13. tel. 762383, 743800.

LUFTALPBEITEK

— modern, minden cipőben hordhatók. — sérvtűköt, ort. fűzők, haskötők, gumiharisnyák Vámosnál. — Tel Aviv, Dizengoff 155, telefon: 227-284.

Chug Jocéj Hungária

Jeruzsálem, Agripas 8.
A magyarországi mártírjaink emlékére rendezendő általános **ÁZKÁRAT** holnap, 20-án (יום שישי) szerdán este*, 7.15-kor tartjuk a Héichál Slomo nagytermében, az alantali részvételével:
Ráv Friedman Nátán, Bné-Brák;
Ráv Leibovits Mordechaj, Jeruzsálem;
Salamon Mihály, Tel-Aviv;
dr. Jafe M. A., Jeruzsálem, dr. Spiegel Jehuda, Tel-Aviv;
Ráv Singer P., Jeruzsálem;
Guttman Ovadjá kántor, Jeruzsálem.

Kérünk mindenkit, részvételükkel járjék le kegyeletünket.
A vezetőség
* Szerdán és nem kedden, mint előzőleg hirdettük.

THE ISRAEL PHILHARMONIC ORCHESTRA

Két speciális koncert
DIETRICH FISCHER-DIESKAU bariton
ZUBIN MEHTA, vezényel

a Z.O.A. körussal, JOSEPH FRIEDLANDER vezetésével, Tel-Aviv, Mann Auditorium, szombat, június 30, hétfő, július 2., este 8.30

MŰSOR:

BACH, Suite No. 4, D-dur
BACH, Cantata No. 56. („Ich will dem Kreuzstab gerne tragen")

MOZART, Symphony No. 34., C-dur

MOZART, Két koncert ária, K. 513, K. 541

Jegyek: az I.P.O. pénztáránál, Mann Auditorium és Union, Dizengoff 118., délelőtt 10—11-gig és délután 4—6-gig. Pénteken délelőtt 10—11-gig.
Engedmény bérlettel rendelkezőknek, a 114 sz. szelvényre.

Hangversenyek: Jeruzsálem, vasárnap, 1973. 6. 24., Tel-Aviv, kedd és csütörtök, 1973. 6. 28. és 1973. 7. 26.
Jegyek nagyon korlátozott számban.
Engedmény a hangversenyekre a 112 és 113. sz. szelvényekre

Győzelem esetén

A Hápoél Jeruzsálem »precedens nélküli népnünpélyt« rendez

Felgyógyultak a Hákoách sérült játékosai - A döntő este 8-kor kezdődik

A holnapi labdarugó kupa döntő két résztvevője, a Hákoách és a Hápoél Jeruzsálem folytatja a lázas előkészületeket a holnapi nagy összecsapásra, amely a Bloomfield pályán kezdődik este 8 órakor. A jeruzsálemi főleg arra összpontosítják erőfeszítéseiket, hogy játékosaik nyugodt idegekkel lépjenek a pályára, mert még jól emlékeznek arra, hogy a tavalyi döntőben a Hápoél Tel-Aviv elleni 1:0-ás vereségüket nem csakély mértékben az izgalom okozta.

Ezért a fővárosi csapat vezetője, a pszichológusok számára

Bné-Brákban lakó idős, vallásos nő, **asszonyt keres** könnyű házi munkákra, bentlakással. Tel. 260921.

Az újonnan alakult magyar nyelvű operett színház, melynek a legkiválóbb művészek a tagjai. Faludi M., Reményi, Alpár M., Faragó S., Karikás Zs., Schlesinger K., Klein E., Király L., Rózsa A., Dán M., Dávidovics A. és mások

KIRÁLY LASZLÓ rendezésében teljes erővel folynak a próbák a nagy bemutatóra:

VIKTORIA

ABRAHÁM PÁL
3 felvonásos, világhírű

Nagyoperettje

Izraelben először kerül bemutatásra a legjobb művészekkel a szereposztásban és kibővített zenekarral, KIRÁLY LASZLÓ rendezésében.

1973 július 9. NATANJA, WIZO.
Elővétel: Támár cukrászda, Krausz úrnál.

Julius 17. kedd, TEL-AVIV, ZOA-terem, jegyek: Rokoko, Dizengoff 93, tel. 248824.

Julius 21. szombat este, HAIFA, Bétenu-terem. Elővétel: HOH, Pevzner 2.

Julius 24. kedd, BEER SEVA, Bét Háam terem, elővétel a klubesteken a HOH-ban, Turinénál és a Turi könyvtárban.

Julius 28. szombat este, PETACH-TIKVA, Sárét-terem. Jegyek: Klein, Alija könyvtár.

ÁSKELON! JÖVÜNKI!

hallgatva, elhatározta, hogy nem hívja össze a játékosokat edző táborozásra az egyik Tel-Aviv környéki nagyszállóban, ahogyan tervezték, mert a mérkőzés előtti tétlenül töltött órák csak fokozták idegességüket. Az edző és a vezetőség erőfeszítései inkább a pihenésre és taktikai utmutásra összpontosulnak, mert a komoly edzések csak kifárasztják a játékosokat.

Szombaton reggel a jeruzsálemi futballisták könnyű edzést rendeztek, amelyet tegnap újabb tréning követte és ma lesz az utolsó, összefoglaló edzés, amelynek befejeztével Amáciya Lefkovic edző megállapítja a pályára külfutó 11 játékos névsorát. A mérkőzés napján a játékosok könnyű ebédet esznek, majd együtt utaznak Jaffára, ahol mindent megtesznek, hogy első alkalommal megszerezze a serleget a Hápoél Jeruzsálem számára.

Ezuttal is az autóbuszok, taxik és magánjárművek hosszú karavánja kíséri a játékosokat Tel-Avivba. A Hápoél Jeruzsálem vezetése közölte, hogy győzelem esetén a vérmes szurkolók precedens nélküli ünneplést rendeznek a Bloomfield-pályán és erre a célra már előkészítettek megfelelő mennyiségű pezsgőt. A terv szerint ez a „népnünpélyt” a Tel-Avivból Jeruzsálembe vezet uton is folytatódik. Teddy Kolkler jeruzsálemi főpolgármestert is elkapták a lelkesedészele és szép ajándékokat, valamint díszes fogadást helyeztek ki látásba győzelem esetén.

A Hákoách berkeiben is folynak az előkészületek. Tegnap délután a csapat a Gálé Gil melletti pályáján tartotta edzését, amelyen résztvett az öt sérült játékos, aki rövid tiberiási üdül-

és, illetve gyógykezelés befejeztével hazatért. Először Spiegel edző azt mondta, még nem tudja milyen állapotban van az öt játékos, de reméli, hogy valamennyien résztvehetnek a szerda esti döntő mérkőzésen.

Az öt sérült futballista, Sáhárábáni, Farkas, Saul Kohén, Fitel és Mázál-Tárim két napon át intenzív gyógymasszázsban részesült a tiberiási iszapfürdőben és a jelek szerint a kezelés, sőt még inkább a pihenés, eredményes volt. Sáhárábáni azt mondta, hogy az utájszöröknek, hogy a gyógykezelés igen jó kihatással volt mindannyiukra.

Spiegel edző azt a meglepő kijelentést tette, hogy örül, hogy az ellenfél a Hápoél Jeruzsálem és nem a Hápoél Tel Aviv, mert a fővárosi csapat sokkal kevésbé tapasztalt a tel-avivival. Így az esélyek teljesen nyitáltak és a két csapat egyenlő mértékben lesz lámpalázás. „Nem lehet tudni, 90 perc után előd-e a mérkőzés sorsa!” — mondotta.

ARANYKOR KLUB

(Beilinson 9 — Ben Ami 12 sarok)
Julius 4-én, szerdán közkívánatra megismétljük a pártalansikert aratot kirándulásunkat

TEL-AVIVTÓL GOLANIG

(fűrés a Kineretben)
Svájcjal vetekedő vadregényes tájak, a Bánjász csodálatos vidéke. Vezető Leichter E.H. Siessen helyi biztosítást, aki előbb jön jobb helyet kap. Jegyek naponta: d. e. 10—11-gig. vasárnap, kedd, csütörtök délután 4—8-gig a klubban.

EGYSZER FIZET, NEGYESZER HIRDET

4*
HÁNYALD
KÖNYV
KÖZVETLEN

• UJ ZONGORÁK és alkalmi vétékek. Vétel, eladás, csere, részlete is. „Gottesmann” T. A., Allenby 38., (Sugárúton szemben) tel. 55682.
• KIRÁLY LASZLÓ keres tanuló cikumunkat új-olde ismerősöknek. Telefon: 248824.
• AMERIKAI BAZAR, Szd. Házamút 79. Bét-Háam, kiállítás: Hétfő 10—12, kedd 10—12, szombat 10—12, vasárnap 10—12, tel. 281031.
• CHEVRAT „Mismán” keres takarítót Azor ipari negyedében és Rehovotba. Jó feltételek. Jelentkezés a T. A. színiútnál, Balfour-u. 9.
• CHEVRAT „Mismán” keres munkásokat a csomagszállításra. Tel-Aviv, Hétfő és szerdák, 236931.
• SZABASZ/NOT keres „Gabi-Model” Levanda 32, tel. 37666.
• HOLGELY: Az ország legnagyobb modern paróká választékát találja a „FORD” képviselő Szekterok ajánlóját az ennek legjobban megértő parókát. Látogasson el hozzánk, próbáljon — kötelezést nélkül. Női parókák 79 font, férfi parókák 150 font. „Exodus” Házamút 79, Allenby 93, Tel-Aviv, 625882.
• KERESUNK munkásokat konyhába, állandó állásba, továbbá munkásokat péntek este és szombati napon. Jelentkezni: „Exodus” Házamút 79, Allenby 93, Tel-Aviv, 625882.
• VESZUNK mindenféle használt háztartási cikket, frizidert, bntort, televíziót, 87427, este 95404.
• ELADÓ keres ajánlásokkal textil-importéret (nyugdíjas is lehet). Munkaidő 8—13. Jelentkezés: „Pan Room”, T. A., Allenby 93. (udvarban), 8.30—11 óra közt.
• SZÖVÖKÉRET keres „Jaquard” szövőszékekhez, Halpern T. A. Házamút 79, tel. 31394.
• VÁRÓNÓT keresünk javításokhoz. Félt, vagy egész napra 61524.
• PETACH TIKVAN eladó 3 szobás, vallásos környéken. Akiba u. 5, tel. 907629, Eliezer Kohén.
• ELADÓ Shelter B. T. H. 1000 kényelmes, modern, 30 ft., féltig zárt, kinttől állapotban. Tel. 03-916336.
• KEZI MUNKÁSÓT keres női konfekciósok. Szolgálat az esti órákban is. 908742.



17.30: HIREK

17.32: MINISZTERIUMI OKTATÓFILM
17.42: A KALOPOK VÁROSA
17.55: GYORSABBAN, MAGASABBRA, ERŐSEBBEN, — sport az ifjúságnak
18.15: MA 25 ÉVE
18.30: Rövid hírek arab nyelven
18.32: Arab folklór műsor
19.00: A családunk (virágrendezés, csecsemőgondozás, gyermekjátékok, látogatás Tiberiáson, szemüvegvétel)
19.30: Hírek és hirmagyarázat arab nyelven
20.00: EMBEREK VALSÁGOS HELYZETÉBEN — „Wilson a szenátus ellen” — A dokumentumfilm bemutatja Woodrow Wilson néhai elnök harcát az amerikai szenátus ellen a Népszövetség felállításának jóváhagyása érdekében az első világháború után.
20.30: MÁBÁT HIRMAGAZIN
20.50: ARSENE LUPIN — „Arsene Lupin letartóztatása”.
21.40: MOKED —
22.30: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.

ISKOLATÉVE

9.00: Angol a 9. osztályának
9.20: Természetrajz a 8. osztályának
9.55: Algebra a 9. osztályának
10.20: Angol a 6. osztályának
10.45: Ovodásoknak
11.05: Algebra a 10. osztályának
11.25: Angol a 7. osztályának
12.00: Angol a 10. osztályának
12.20: Angol a 8. osztályának
12.55: Technológia a 9. osztályának
13.15: Számtan a 7. osztályának
14.10: Ez érdekelt!

AZ ESETLEGES VALTOZASOKERTEI VALLALUNK FELHIVASOKERTEI

• KONFEKCIOSZABÓT keres női nadrágokhoz, otthoni munkára. Latos, Tel-Aviv, Dizengoff 142., udvarban, tel. 237608.
• KERESUNK Herzlia-Pituácha asszonyt bentlakással, fiatal párhoz, kétérés gyermekkel, háztartáskára és a gyermek gondozására. Jó feltételek. Tel. reggel 82474, d. u. 930272.
• VESZEK használt bútor, orröröket, részleteket jó áron. Telefon: 669919.
• ELADÓ Rámát-Gán központjában üzlet, pinac, mellékhelyiség. Alkalmas mosodának, fodrászatnak, zöldségetek eladására. Tel. 238223.
• OZERETET keres konyhába, teljes állásba, Meonot Margó, Rámát-Gán, tel. 73427.
• FARSÁGÓT és segítséget nyújt beteg férfinek (esetleg fizikai felügyelet), rokkantnak, magánorvosnak ápoláshoz értő, nyelvetek beszélő akadémikus. Tel. 625886.
• OFNAT DANETTE” keres ártófal vasalót. Jó feltételek. Tel-Aviv, 289632.
• KOZMETIKAI SZALON T. A. Cáfionban, állandó páciéntúrával, keres szűz ártófal, grakoriót manikűrösöt, pedikűrösöt. Tel. 449270.
• FIGYELEM! Ne vegyen ruhát, amíg el nem jön a „Bruxelles” női konfekciós szalonba. Tel Aviv, Allenby 13/a, árk 25—45 font között.
• KADAK: — kádk felújítása otthonában, az egész országban. Sz. 98. Tel. 245669.
• RAT JAMBA, Jeruzsálim u. 49. eladó 21/2 szobás, Tel. 865741.
• FERFI NADRÁGOK, exportfelesleg, 33 font, Lee nadrágok 20 font. Amerikai bazar, Allenby 87.
• „FORD” képviselő Rámát-Gánban, Mindenféle „Ford” gértármány eladásra kedvező feltételekkel. Megbízható szolgálat. Jabotinsky 111, Rámát-Gán, tel. 797882.
• RAMAT GANBAN, a Derech Haifa közelében 2 szoba-hall, frizider, gáz, szekrények 410432 — 15 órától.

A HITACHDUT OLÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI
MUNKAT KAPHAT a tel-avivi HOH útján:

Egyedül álló, magyar nyelvű beszéző, idősebb hölgy mellé kitűnő feltételekkel, megbízható női alkalmaznák Tel Aviv központjában, Munkaidő reggel 9-től délután 6-ig.
Egyedülálló, idős úrhoz, éjszakai felügyeletre, vagy ugyanott állandó bentlakással kényelmes elhelyezkedési lehetőséget nyújtunk.
Napi két-három órára, idősebb hölgy séttaltására és felolvasni, —magyar vagy német nyelvű női alkalmaznák.
Borítók készítéséhez, napi 6 órai munkára, tel-avivi üzem, keres nem nagyon idős asszonyokat állandó munkára.
Háztartási alkalmazottak különböző beosztással.
Délutáni munkára: 5—8-gig tel-avivi laboratóriumba takarításhoz és kis úvegek mosogatásához, jó fizetéssel, megbízható női felveztünk Tel Aviv központjában, Munkaidő reggel 9-től délután 6-ig.
(A fenti munkahelyeinket személyesen megteudhatók a tel-avivi HOH titkárságánál, (Házárkon 61.) a délelőtti munkaközvetítési órák alatt: 10—12-gig).



A Sídure Jiszráel adásainak hullámhossza

A-MUSOR, az egész országban (Rijó kivételével) 522 méter; Jeruzsálemben 522 és 286 méter; Giját 221 méter.
A-MUSOR: Ürészegvár 457 méter; Jeruzsálemben 457 és 423 méter; Giját 256 méter; Haifa és Nyugat-Giját 249 méter; Cífat 355 méter és Kirját 350 méter; 1946 méter.
AZ ÉVFELTŐNK ÖSSZEHOZÁSA:
A-MUSOR: Jeruzsálem 91.8, Haifa 91.8, Giját 92.8.
H-MUSOR: Jeruzsálem 95.8, Haifa 95.8, Giját 96.8.
A-MUSOR: Jeruzsálem 1226, Kibers 1230 méter) az ország egész területén.
Az izraeli rádió műsoraire sugárzó magyar nyelvű adása minden este 19.15 órakor a 33.8 és 31.17 hullámhosszon hallható

5733. szívnán 19. 1973. június 19. kedd

ALLANDÓ HIRKÖZLEK (Csak hétköznapok)

8. 9. 10. 11. 14 (az iszapmunka) 15. 16. 17. 18. 19 (az ország híradó) 20. 22. 23. 24 órák

B-MUSOR
6.05. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19 (két órányi nyelven), 19.30 (időssé), 20.30 (román), 20.45 (orosz), 21. 22. 23. 24. 01 órák

A-MUSOR: Jeruzsálem 91.8, Haifa 91.8, Giját 92.8.
H-MUSOR: Jeruzsálem 95.8, Haifa 95.8, Giját 96.8.
A-MUSOR: Jeruzsálem 1226, Kibers 1230 méter) az ország egész területén.
Az izraeli rádió műsoraire sugárzó magyar nyelvű adása minden este 19.15 órakor a 33.8 és 31.17 hullámhosszon hallható

8.05: Reggeli koncert, 11.15: Az elemestáknak, 14.10: Anyáknak és gyerekeknek, 15.05: Ma 25 éve, 15.10: Zeneszámok, 16.05: Egy perc 15.05: Heber dalok, 16.05: Heber dalok, 16.10: Talmud lecke gimnazistáknak, 16.30: Pejtórt folytatásokban, 17.25: Recitál, 18.05: Közvetlen a színpadról, 18.20—19.30: Heber dalok, 19.30: Tírách részletek, 20.06: Erecsírrel emlékek, 20.30: A rádió szimfonikus zenekarájának hangversenye, 20.35: Heber dalok, 20.45: Kibers kibucból), vezényel: Sergio Comissano, közreműködők: Martin Geritzi (hárfa), 23.05: Mire fel? — 0.10: Egy perc líra és Hátikva.

H-MUSOR
6.00: MA tovu, 6.10: Torna, 6.20: Hangmelekedés, 6.55: Műsorismertetés, 7.20: Reggeli zene 7.55: Górkóknak, 8.10: Hangmelekedés, 8.35: Ma 25 éve, 9.05: Hangmelekedés, 10.05: Háziaszonynak, 11.40: Hora, monitunk ma este?, 12.07: A dolgozóknak és a munkaadóknak, 12.30: Zene híradó, 14.10: Zenei keresztrefény, — 15.05: Heber dalok, 16.05: Kibers kibucból), 16.07: Keleti dallamok, 16.30: Pejtórt folytatásokban, 17.05: Tíz óra, 18.05: Kedvelt dalok, 18.45: Sport, 21.06: Kivánsámsor, 22.05: Főiskolai hallgatóság, 23.05: Tíz óra, 0.10: Ejjel utáni dallamok, 1.45: Hátikva.

H-MUSOR
19.02: Tárt ajtókkal, 20.03: Dalcsozor

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

ELOADÁSOK KEZDÉSE: 4.30 — 7.30 — 9.30

ALLENBY: Sas-akció
ESZTER: Erősebben, fiúk
ARMON: Trojki meggyilkolása
PARIS: Az utolsó előadás
GAT: Üvöltő szelek
CHEN: Kaland — az kaland
MAXIM: Szerelmek, penhágai síflusban
TEL AVIV: Szentléleknek hívják
HAMERKÁZ: Szenvedély és gyémánt
CINERAM: Erőszak a parkban
RAMAT AVIV: Szalmából való kútva
BEN JEHUDA: Az erotikus pap
MOGRABI: Canterbury-i történet
STUDIO: Az utolsó tangó
Párizsban
GORDON: Fekete cipő szűkeség
CAFON: Cesar és Rosalie
TAMAR: Az Isten megbocsátott revolveremnek
ZOHAR: Szerelmek és árulás
DEKEL: Férfiak csapdában
OFIR: Gyilkos a nyári vakációra
PERLY: Utazásom a nagyénnimmel
OERL: Cabaret
HOD: Ki ölte meg Jennyt?

HABIMA

Tel-Aviv, június 19., kedd
MACSKA A FORRÓ BADOGETON
A kisteremben
LEVELEK VELENCÉBEN

Cygeletes gyógszertárak
TEL-AVIVBAN
Bugaros, rehov Bugaros 80, tel. 223889, Frenkel Hámleked George 28, tel. 35070, Trufa, Dizengoff 217, tel. 229488
HAIFA
Rámab, Arlozorov 29, tel. 662974

M
az
A biz
A g
zottság
hatodik
azzal a
meg a
határoz
senek m
ságnak e
jeznie m
javaslata
jövő ve
tárgyalh
Az al
Agmon
Csodá
sokón, r
tegtől a
két várn
Az eg
lyesen te
rán első
orvosok
de azok
Szeret
ton Laj
kivi r
visszhan
A ma
rokben
vadász
Ká
kárörv
hogy im
kereszt
Egy z
tergomb
hoz, aki
Arra ké
katoliku
fel sz
áraszó
bíboros
— Ne
ságot ily
nak ily
Tudó
sztrájk
újajgró
lémák ú
mondók
nak az
ezért es
lemény
dokláltá
benulás
örökben
ügy érte
szándék

Miniszteri albizottságot létesítettek az árrögztetés módzatainak kidolgozására

A bizottság vasárnapig nyújtja be javaslatait — A gyáriparosok hitel-garanciaként használhatják fel a munkaadók által fizetett kényszerkölcsönt

A gazdasági miniszterek bizottsága tegnap elhatározta újabb, hatodik albizottság létesítését azzal a feladattal, hogy állapítsa meg a kormány által elvben elhatározott árrögztetés kivitelezésének módzatait. Az albizottságnak a hét végéig kell befejeznie munkáját és benyújtania javaslatát, hogy azokról már a jövő vasárnapi minisztertanács tárgyalhasson.

Az albizottság élén Avrahám Agmon pénzügyminiszteri al-

lamtitkár áll, aki a multban már volt hasonló bizottság elnöke és amelynek a javaslatait a kormány annak idején teljes egészében elfogadta.

A bizottság korábbi formájában, néhány héttel ezelőtt az infláció megfékezésének módzatairól tárgyalt és akkor annak tagjai szinte egyöntetűen annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy nincs lehetőség az árák rögzítésére. Most azzal bízták meg Agmont és a bizot-

ság többi tagját, közöttük Mose Neudorfert, az állami bevételek főfelügyelőjét, Gideon Láhav ipar- és kereskedelemügyi államtitkárát, dr. Mose Mandelbaum országos árfőfelügyelőt, Avrahám Brumm földművelésügyi államtitkárát és más minisztériumok képviselőit, hogy terjesszenek be konkrét javaslatokat az árrögztetésre.

Illetékes körök szerint a kormány szilárd elhatározása, hogy ezuttal erélyes lépéseket fogantosszon. Chajim Bár Lévi ipar- és kereskedelemügyi miniszter szerint Golda Meir miniszterelnök annak lehetőségét akarja megvizsgálni, hogy az importált árucikk drágulását (amelynek oka a külföldi árák emelkedése) a védővámok csökkentésével egyenlítsék ki.

Az Állami Bank, amely eddig ellenzte Bár Lévi miniszter javaslatát, hogy a gyáriparosok a munkabér után fizetett kényszerkölcsönt hitel-garanciaként használják fel, közölte, hogy már nem ellenzi ezt az elrendezést.

Dr. Eliezer Schaeffer, az Állami Bank vezérigazgatója közölte ezt a gazdasági miniszterek bizottságával, azzal a fenntartással, hogy csak olyan ipari vállalatnál lehetséges ez, amelyeknek nincs módjuk más garanciát előteremteni. Így tehát a miniszteri bizottság egyhangúlag jóváhagyta a javaslatot, amely gazdasági szakértők véleménye szerint, cseppet sem segíti elő az infláció leküzdésére irányuló harcot.

Az illetékes hatóságok annak idején elhatározták, hogy nem folyósítanak jelzálogkölcsönt olyan sikunlakásokra, amelyek belterületre meghaladják a 100 négyzetmétert. Zeév Seref szikunügyi miniszter vasárnap azt kérte a miniszteri bizottságtól, hogy kivételesen engedélyezzék 166 kirjárt-oni lakónak a jelzálogkölcsönt 10 évi időtartamra, 13 százalékos kamat mellett, noha lakásuk területe 122—125 négyzetméter között mozog. A kért azzal indokolta, hogy a mexikói befektetők által épített lakások olyan módszerrel készültek, hogy technikailag nem volt lehetséges a kisebb méret kivitelezése.

A gazdasági miniszterek bizottsága egyebként jóváhagyta az Állami Parkhatóság idei költségvetését, amelynek összege 4.1 millió font.

Az orvosi vizsgálat megállapította:

MINDHÁROM SZIRIÁBÓL HAZATÉRT HADIFOGOLY MEGBETEGEDETT

Ketten hallási zavarokban szenvednek

A légihaderő, illetve a hadserg orvosi karának szakorvosai tüzetesen megvizsgálták a három izraeli pilótát, aki mintegy két héttel ezelőtt tért vissza az ide-stova három évig tartó sziriai hadifogságból. Az orvosok megállapították, hogy mindhárom pilóta a verések következtében súlyos egészségi kárt szenvedett, ami főleg bélműködésükben nyilvánul meg. Ezen kívül a három pilóta közül kettő részlegesen megvakult.

Az orvosi vizsgálatok már befejeződtek, de az orvosok közölték, hogy későbbi időpontban még néhány utóvizsgálatra lesz szükség.

Mint ismeretes, visszatérésük napján a pilóták egyike, Pinchász Náchmáni elmondta, hogy valatasa során fején ütötték-verték és ennek következtében egyik füstölő megvakult. Most kiderült, hogy még egy volt hadifogolytól tapasztaltak hasonló tünetet, bár kisebb mértékben.

A sziriaiaknál a fejbeverés a vállatás egyik legnépszerűbb eszköze. A kihallgatott hadifogoly vallatásával szemben ül, háta mögött pedig egy másik katona áll, aki gyors ütemben ökölcsapásokat mér fölére és halántékára.

Az is kiderült, hogy az ember-telen sziriai vallatok többször

hasbaragták a pilótákat, akiknél emiatt belső vérzések léptek fel és természetes, hogy ennek hosszútávon is következménye van.

Az orvosok közölte, hogy a három pilóta kezelése továbbra is folytatódik és megvan a remény arra, hogy nagymértékben ki lehet majd küszöbölni a kínzások és ütlegelések által okozott jelenségeket.

1300 lakást építenek ifjú pároknak

Különböző sikunvállalatok jelenleg mintegy 1300 lakásépítést építenek Choloban ifjú párok számára. Az építkezés részben előrehaladott stádiumban van és számos lakás építése 2—3 hónap belül befejeződik. Mintegy 200 lakást bérbe adásra építenek.

Pinchász Ejlion, Cholob polgármestere azt mondotta, hogy ez az építkezés ugyiszólván teljes mértékben megoldja a choloni ifjú párok lakás problémáját az elkövetkező néhány esztendőre.

A NAHARIAI RABBI NEM HAJLANDÓ MEGESKETNI DÁLIA LAVIT

A völegénynek bizonyítani kell, hogy nem kohanita

Nehézségek gördültek Dália Lávira, az izraeli születési világhírű színésznő házasságának útjába. Ráv Aháron Kellér, nahariai rabbi nem volt hajlandó bejegyezni Dália Lavit és völegénynek esketését, azzal, hogy kétségei vannak a völegény zsidósága iránt.

Dália Lavit, mint jelentették, a mult hét végén érkezett Izraelbe milliomas völegényével, a 33 éves Peter Ritmasterrel, aki egy nagy amerikai csónaképítő gyár tulajdonosa. Szándékuk az volt, hogy még a hét folyamán, a családtagok jelenlétében csendben megesküdnek. Ez alkalommal Izraelbe jött a völegény családja is.

Mintthogy Dália Lavit kétszer elvált, Kellér rabbi azzal érvelt, hogy nem érheti be a völegény zsidóságának bizonyításával, hanem azt is bizonyítani kell, hogy nem kohanita. Ugyanakkor a szabályszerű válás igazolását is kérte Dália Lavitól. Ezek után sürgönyileg kérték a völegény hitközségének rabbijától a megfelelő igazolást.

Közben Dália Lavit és völegénye házassági engedély kibocsátását követelték sürgősen a haifai rabbinikus bíróságon. A sürgős tárgyalást ma reggel tartják a haifai rabbinikus bíróság hármastanácsa előtt. Hír szerint Ritmaster ma izraeli és külföldi tanukat vonultat fel, akik eskü alatt igazolják, hogy zsidó, nőtlen és nem kohanita.

Ha minden rendben lesz, ugy

Keresztrejtvény 583

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13				14	15			16			
17			18					19			
20			21	22				23			
24			25	26				27		28	
29			30					31	32	33	
34			35					36		37	
38			39					40			
41			42					43		44	
45	46	47	48					49			
50			51	52	53	54		55			
56			57					58	59	60	
61			62					63		64	
65			66					67			
68			69					70			

Vizsintes: 1. Ismert olasz regényíró (Alberto). 7. Igazol, 13. Európai nemzet fia. 14. Kőr betű keverve. 16. Ekezetten kitalásba helyezi. 17. Ekezetten esküvő. — 18. 275 kilométer hosszú, hajózható folyó Angliában. 19. Névelős legelő. 20. Bejegyez (hivatalban aktát). 22. Ekezetten portéka. — 23. Zamat, jóíz. 24. T. A. A. — 25. Lustaság. 28. Angol férfi, ember. 29. Fordított állóvíz. 30. Nincs semmi új alatta. 31. Kopasz. 33. Mely személy? 34. Konyhafőnök. 35. A korinthusi földdarab Poseidon itteni szent területén tartották a görögök négy nevezetes játékok közül a futó, kocsi és zenei versenyeket. 38. A katolikus egyház feje. 39. Zamata. 40. Ekezetten nem alvó. 41. Olasz tartomány és székhelye Sziciliában. — 43. Ha megette a kötelességét mehet. 45. E. C. — 47. Liget más-salhangzói. 48. Jelt ad. 49. Te meg én. 50. Sor betűi keverve. — 52. Magyar zsidó előadóművész, utolsó kockában személynevének kezdőbetűje. 55. Fejletlen piac. — 56. Kikötőváros az Afrikai Szegé-gyában. 58. ... Diego. 59. Vissza: mindenható. 61. Szomjat csillapít. 62. Európa legnagyobb folyója. 63. Vissza: európai államot. 64. Ilyen fa is van. 66. Nyereg fele. 67. Küzdőtér. 68. Francia író Aragon felsége. 69. Altató és (kis adagokban) csillapító szer. Független: 1. Sekély merülésű, erős tüzséggel ellátott folyami vagy partmenti páncélozott ha-dihajó. 2. Vissza: paplan, dunyha, stb. 3. Nagyság szerinti osztályozásra szolgáló tisztítógép. 4. Betűvel az elején kasza. 5. Víz egye-mű betűi. 6. Megerősített vasra a franciaországi Pas-de-Calais dé-partment székhelye. 7. Hangnem. 8. Nívó fele. 9. Parlagon lóverő föld. 10. Vissza: tisztesség, becsület. 11. Vissza: izraeli színház. — 12. Személyszállító hajó. 1912 á-prilisában utban Amerika felé, jég-hegybe ütközött és elsüllyedt. — 15. Amerikában élő magyar származású nagyevű filmrendező, tel jes név. 21. 1805-ben az angol flotta (Nelson) itt győzte le a franciákat. 23. Atreus fia. Mene-laos fivére, a Trója vivő görögök fővezére. 26. Eper fele. 27. Hét betűi keverve. 30. Királyság a Him-malájában. 32. Nehéz munka. — 34. Megvesztegetés. 35. I. I. R. — 36. Teológia eleje. 37. Ital. 40a. Döntés ítélet. 42. Est betűi ke-verve. 44. Arverez, felliliger. — 46. Góllövés a teendője. 48. Euró-pai nemzet. 49. Gyufa. 51. A zsi-ráffélék egyik faja. A kongó vi-dék őserdeiben él. 53. Kemény és külső behatásoknak eléggé erősen ellenálló szövet. 54. Elhunyt iz-raéli zeneszerző, zenei díj viselő nevé. 55. Helyhatározó. 57. Női hangszin olaszul. 60. Vissza: vaj-jong tollforgató? 65. Rangot jelez. 67. Az Ujvilág eleje.

Nyereménykönyv: MIKSZÁTH KALMÁN: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG

UJ KELET SZELVENY 583

AZ 580. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE
Vizsintes: 1. Káromol — 7. Érzelem — 25. Elterelő — 35. Fro-feum — 38. Bern — 41. Bogarak — 52. Alaszka — 68. Ron-sard — 69. Rubikon
Független: 1. Karaján — 2. Adalék — 12. Managua — 15. Dok-tor Faustus — 21. Védangyal — 23. Fömenysav — 40. A) Dreiser — 44. Emerson — 55. Csekk.

Levelek a SZERKESZTŐHÖZ

A FELELŐTLEN ORVOSOK

Csodálkozom a sztrájkoló orvosokon, mert ettől a társadalmi rétegtől a felelősség nagyobb mértékben várná el a közvélemény.

Az egészségügyi kormányzat helyesen tenné, ha a tárgyalások során elsősorban a kjsjövédelmű orvosok helyzetét vizsgálná felül, de azokkal az orvosokkal, akik-

nek az állásokon kívül privát prakszjuk is van és havonta 5—6000 fontot keresnek, nem is tárgyalnának.

Azokról az orvosokról beszélnek, akik egy vizitert 100—140 fontot kérnek — szemrebbéssnél kiül.

Katz Avrahám, Málót 342/16.

A Beilis-per magyarországi visszhangjáról

Szeretnék hozzá szólni dr. Márton Lajos cikkéhez, amelyet a kényi Beilis-per magyarországi visszhangjáról írt.

A magyarországi antiszemita körökben visszhangra talált a vérvád. Katolikus papok — mintegy háromvende — hangoztatták, hogy ime Oroszországban is kell a keresztény vér a pászkaához.

Egy zsidó delegáció ment Esztergomba Csernoch hercegprímás-hoz, aki antiszemita érzelmű volt. Arra kérte a delegáció a magyar katolikusok fejt, hogy ő is emelje fel szavát a középkori szellemet árasztó alaptalan vérvád ellen. A biboros így válaszolt:

— Nem lehet az egész zsidóságot ilyen váddal illetni, de vannak olyan szekták, amelyekre áll-

ez a vád.

Arra nem emlékszem már, hogy a küldöttség sarokba szorította-e a hercegprímást — nevezzen meg egyetlen ilyen zsidó szektát, vagy zsidó személyt, aki keresztény vért használt volna pászkasütéshez — mert hiszen a zsidóság az ilyen szektát, vagy az ilyen embert ir-tózzattal közzösítette volna ki. Tény azonban, hogy a zsidóság tiltako-zása a katolikus egyház fejénél, il-letve a Lloyd társulat disztermé-n rendezett tiltakozó gyűlés nem volt hiábavaló. Különben ki tudja, hogyan használta volna ki a katolikus klérus Magyarországon a Beilis-érvadát.

Dr. Tomaschoff Baruch, Jeruzsálem.
Jordéj Hászirá 2.

Filmeket miért nem láthat a tévé-néző?

Tudomásom szerint a televízió-sztrájkra azért került sor, mert az újságírók különböző status problémák ügyében harcolnak. A be-mondók is kiverekedtek maguk-nak az újságírói minősítést és ezért csatlakoztak a harchoz. Vé-léményem szerint ez nem teszi in-dokolttá a tévé-sztrájk az orvos-strájkhoz, de ha önmagában visszajújk, az elhuzódása kezd bosszantó lenni.

Vermes Mary, Cholon.

láthat a tévé-néző?

Filmek előadásához bemon-dóra sincs szükség, mert a sző-veget, amely rendes körülmények között a bemondó utján kerül a közönség elé — írásban is ráveti-hetnék a képernyőre.

Súlyosságában nem hasonlítható a tévé-sztrájk az orvos-strájkhoz, de ha önmagában visszajújk, az elhuzódása kezd bosszantó lenni.

Vermes Mary, Cholon.

...ÉS MOST OSEM BISZKVI



IME A DUS VÁLASZTEK EGY RÉSZÉ:

Az Osem új crackereinek és aprósüteményeinek csodás családja összejövetelre és cocktailhoz, szeszitalokkal és a televízió mellé, apró szendvicsek készítésére és mártogatáshoz (dip) az OSEM dús cracker- és sós aprósütemény választéka.

Golden crackers — mint a nevc, aranyat ér!
Crackees — apró cracker, amelyet elkapkodnak.
Arbel — kitűnő cracker, finom ízű és formájú.
Poppy crackers — mákos cracker nyenceneknek.
Kitűnő cracker egyveleg — há:romszögű, szegletes és kerek crackerből. EZ JÓ — EZ



KÁSÉR

RIVALDAFÉNY

FOLKLÓR-FESZTIVÁL

Tegnap nyílt meg ünnepélyes keretek között a nemzetközi néptáncfesztivál, amelynek eseményeire 12 külföldi együttes érkezett.

Amerikai, japán, román, jugoszláv, angol, skót, francia — és természetesen izraeli táncosok vesznek részt a fesztiválon. Jajal Alon, mint művelődésiügyi alminiszter vállalta a fesztivál védnökségét.

A közönség Jeruzsálemben, a Binjáne Hama színházteremben, Tel Avivban, a Héchal Hataibutban, Haifán, a Városi Színházban, Ein Chárod kibuc szabadtéri színházában és a televízió Sportcsarnokban (Héchal házport) láthatja a fesztivál eseményeit.

JÓN JOE ÁMAR

Joe Amár, az ötvenes évek népszerű heber éneke, már hosszú esztendő óta külföldön él és idegenben gyümölcsözőteti képességeit. Most hazáján és néhány alkalommal fellép egy-egy közönsége előtt — Izraelben elő két fia társaságában. Az est műsorának számos művész-vendége lesz. A főbb között Edna Lev és Cvika Pick is fellép Joe Amár mellett.

A „BAT DOR” DEL-AMERIKÁBA UTAZIK

A Bat Dor táncszínház együttese dél-amerikai turnéra kapott meghívást. A többi között Braziliában, Chilében, Peruban, Columbiában, Venezuelában, Argentínában, Uruguayban és Mexicóban lépnek fel. Vagyis „Parttől-partig”-turné abszolútjának.

KITÜNTETEK JEHORAM GAONT

Jehoram Gaon, a népszerű zeneszerző és énekes megkapta a napokban a „Jákir Jerusolajim”-kitüntést, amely már-már a fő-



város díszpolgárságával ér fel. Az erről szóló diplomát Teddy Kollek, a jeruzsálemi polgármester nyújtotta át a művészeknek.

Gaon egy jeruzsálemi szefárd családban született és a kitüntetésre az „Ani jerusalmi” című portré-filmjével vált méltóvá.

SPANYOL BABMŰVEZESEK ERKEZTEK

Egy jónévi spanyol bábművész-házaspár érkezett Izraelbe. A „Bimot” színházi vállalkozás klubjában lépnek majd fel műsorukkal.

FINKEL MARAD

Simon Finkelt, a Habima művészeti igazgatóját megerősítették pozíciójában, amelyet egy-



további kadencián át betölti. Három éve ő az izraeli Nemzeti Színház művészeti igazgatója. A megerősítéséről szóló határozatot a színház irányító közéleti tanács hozta, amelynek elnöke Mose Zánbár, a Bank Jiszráel kecskeméti születésű kormányzója.

SHAKESPEARE A KIBUC-SZINPADON

A kibucok egyesített színházi együttese, a „Bimat Hákbuc” északi csoportja, műsorra tűzte és nagy érdeklődés mellett ad-

ta elő Shakespeare egyik ritkán játszott színművét, a Troilus és Kresszidát. Azt tartja az irodalmi közönség, hogy Shakespeare-nak nincs ennél keserűbb és ironikusabb darabja.

A kulisszák világának kis lexikonja

HEVESI

Száz éve született Hevesi Sándor, színházi író, rendező, műfordító, a Budapesti Nemzeti Színház egykori igazgatója. Zsidó szülők fiaként született, de pályafutása felelő ivelésének kezdetén a protestáns vallásra tért át.

Az elméletileg is képzett színházi emberek általában kevesebb praktikus színházi érzékkel rendelkeznek. Ez Hevesire nem érvényes tétel. Újszerű, ötletes és rendkívül sokoldalú színházi rendező volt, elméleti terep pedig olykor a zseni felvilágosításait mutatta.

Sokoldalúságát mi sem jellemzi jobban, mint hogy egy időben meghívták az Alami Operaházba is rendezni és különösen Mozart, valamint Verdi-művek rendezésével olyan nagy sikere volt, hogy 1912-ben ő lett a főrendező. Két évvel később a Nemzeti Színház főrendezője, majd 1922-ben kinevezték igazgatónak. Tíz évig állt a budapesti Nemzeti Színház élén.

Igazgatói korszakáról fennmaradt egy Molnár Ferenc anekdota. Molnárnak szellett játszottak néhány darabját a Nemzeti színházban, de a Hevesi-rezsimben kiszorult onnan. Amikor valaki ennek okáról kérdezte, mely keserűséggel felelt:

— Amerikában sok helyre nem léphet be néger. Ki van írva az ajtóra, hogy négernek tilos a belépés. Nos, ilyen helyeken mindig néger a portás, aki a legkövetkező tésztéből módton hajítja végre a rendezkezt. Tüzzel-vassal távolítja el néger testvéreit. A budapesti Nemzeti Színház élén is néger igazgató működik...

Hevesi Sándor a magyarországi Shaw-kultusz egyik

legteljesebb terjesztője volt. Az ő nevéhez fűződik a kamara-színház műfajának népszerűsítése is. Igazgatóvá-
gának évei alatt hívta életre a Nemzeti Színház Kamaraszínházát.

Amikor megvált a Nemzeti-
től, a Magyar Színház rendező-
je lett. Haláláig. Ott ő vitte sikerre Helai Jenő „A
nema levante” című pompás
verses-darabját és néhány
ragyogó Shakespeare-
rendezése is volt.

Pályafutása folyamán ezer-
nyi cikket írt, a java könyv-
alakban, tanulmányokká szel-
ésítve is megjelent. Legis-
mertebb munkái: Amírói
Shakespeare álmódott. Drá-
ma és színpad. Az előadás,
színházi és rendezés művé-
szete. A drámaírás iskolája.

Tudatos rendező művész
volt. Az ő fellelése a bu-
dapesti Színművészeti Aka-
démia csak színjáratát ta-
nitották, rendezést nem. He-
vesi Sándor vezette be az el-
ő rendezői tanfolyamot.

Fogadott fia, Hevesi And-
rás (A párizsi eső) író volt,
megpedig a prózairás nagy
ígerete. A zsidótörvények e-
lőli Párizsba menekült, ott az
ellenállási mozgalommal ke-
resett kapcsolatot és a fasiz-
mus elleni harcban, fegyver-
rel a kezében esett el.

Hevesi Sándor színházi é-
letművéről 1960-ban monog-
ráfiát jelent meg Budapest-
— László Anna tollából. Azt
értékelt a monográfus, hogy
lelektani érdekel és a rea-
lizmushoz való viszonyával,
valamint szerepelemző ké-
peségével. Hevesi Sándor é-
rtedekkel előzte meg sa-
ját korát.

Születésének századik év-
fordulóján emléktáblával je-
lölték meg Nagykanizsán He-
vesi Sándor szülőházát.

TUL AZ ÓPERENCIÁN

A 88. ÉVAD

New Yorkban befejezte a Metropolitan opera az évadot. Az idén ért véget a világhírű műintézet 88. évada. Az együtt-
tes tagjai csak rövid szabadságra mentek, ugyanis Amerikában az a szokás, hogy nyáron az ország különböző nagyvárosaiban lépnek a helyi közönség elé a „Met” művészei.

DURRENMATT PÁRIZSBAN

Dürrenmatt a párizsi publikum körében is népszerű. Most a Theatre de l'est Parisien színházban adtak elő „Otókid Frank, vagy opera egy magánbankhá-
ról” című darabját.

IGY VEZÉNYEL STOKOWSKI

A világ legidősebb aktív muzsikusa Leopold Stokowski. Nemrég múlt 91 éves. Es nemrég dirigált. Megpedig Londonban, az Albert Hallban, a londoni szimfonikusokat. Rachmaninov „Rapszódia Paganini témájára” szerepelt a műsoron — a zongoraszólót Iláná Vered izraeli zongorista játszotta! — és Csajkovszkij VI. Patetikus szimfonijára.

Kritikusok szerint az idős művész nem a rutinjára támaszkodik, hanem az előadásra kerülő műveket frissen, szellemesen interpretálja.

ÚJ ELNÖK A GONCOURT AKADEMIA ÉLÉN

Roland Doréles, az elhunyt elnök helyébe Herté Bazint választotta meg a Goncourt Akadémia. Az új elnök életének főműve az „Akt szerinti merem” című regény.

EGY AMERIKAI CSALÁD

Az amerikai televíziós történetében is pártját ritkítja egy sorozat, „Az amerikai család” sikere, amelyet statisztikai felmérés szerint, szinte minden tévé-tulajdonos látott.

Egy kaliforniai Lound nevű 50 éves gyárosról és családjáról, a család mindennapi életéről készítették a filmet. Ott gyermeke van a gyárosnak. Tehát héttágu a család. Nos, a kamera mindenhol elkísérte a Lound család tagjait. Még a párizsi vakációjukra is. Tizenkét részben közvetítette a tévé a filmet.

ELŐKERÜLT A BRÁCSAVERSENY EREDETI KEZIRATA

Bartók Béla Brácsaversenyének, egyik legutolsó kompozíciójának eredeti kéziratáról van szó, amelynek nyoma veszt. Most előkerült a New Yorkban őrzött hagyatékból a már elvesztettnek hitt kézirat. Annak idején dr. Bátor Viktor new-yorki ügyvéd és műgyűjtő kapta meg a kinevezést Bartóktól a hoga-

ték gondozására. Most új gondnok lépett a helyébe Ben Schuchoff személyében. Ő találta meg a Brácsaverseny kéziratát.

A ROMÁNIAI SZÍNHÁZI ÉLET

Jakov Jaszur, a haifai Városi Színház igazgatója — utban hazafelé a moszkvai nemzetközi színházi kongresszusról — néhány napot Romániában töltött és a Máariv házában beszámolt tapasztalatairól. Azt írja, hogy igen pezsgő az ország színházi élete. Bukarestben 12 színház működik, országjárta pedig 45 együttes.

A cikkíró beszámol a többi közt egy Csehov-előadásról, amelyet igen magasra értékelt. Csehov első darabjáról, „Platonov”-ról van szó, amelyet 24 éves korában írt. A moszkvai „Kis Színház”-hoz nyújtotta be, de elutasították, mint „tenetesség-telen próbaköszat”. Csak jóval később, Csehov halála után, került elő ismét a Platonov, de persze az író zsenéjéhez számítják.

Jaszur a legnagyobb romániai színésznek Radu Beligant nevezi. Intellektuális eréjű és a személynél áradó varázst, egyaránt értékeli.

CEZANNE-REKORD

Egy new-yorki művészeti aukción rekordösszeget, 1.400.000 dollárt adtak Cezanne és Manet egy-egy képéért. Hozzáértők megjegyzik, hogy eddig 800.000 dollár volt a legmagasabb összeg, amelyet Cezanne-képért el-
érték a műkereskedelemben. I-gaz, hogy közben leértékelték a dollárt, de nem ennyivel. Inkább Cezanne felértékeléséről van szó.

KANYARÓ

Ezt a közismert gyermekbetegséget most Elisabeth Taylor is megkapta. Tökéletesen összekuszálta a betegséget a művésznő és férje, Richard Burton nyári programját. Elisabeth Taylor az olaszországi Cortina városában gyógyul.

VALENTINO-DIVAT

A londoni Odeon mozi közönsége előtt feljuttatták Rudolf Valentino, nagymamánk ideáljának egykorú filmjét, a „Vér és homok” című alkotást. A szakértők szerint a film most újra divatba hozza az akkori, a filmben látható régies viseletet. A Valentino frizurát, a kalapot és a Valentino-szabású zakót, nadrágot. Az angol főváros férfiszabói felkészülten várják az igények kialakulását, a Valentino-divat bevezetésének lehetőségét.

PÁRIZS KEPEKBE — A FOTOGRAFIA FELFEDEZÉSE ÓTA

Ez a címe a szezon talán leg-
érdekesebb kultúr-történeti kiállít-
ásának Párizsban. A rendezők
összegyűjtötték az elképzelhető
legteljesebb anyagot és könnyű
belátni, milyen érdekesek a lát-
nivalók, ha megjegyezzük, hogy
az első felvétel — egy dagerro-
typia — 1839-ből való. Kétszáz
fényképet válogattak ki végül
az összegyűjtött anyagból, olyan
formán, hogy a francia történe-
lem, a társadalmi és kulturális
események hű tükrét kapja a
kiállítás közönsége.

(benfűdek)

Előfizetőink figyelmébe!

Június 1-től az Új Kelet előfizetése HAVONTA 17,- FONT Kérjük előfizetőinket, hogy az esedékes összeget az új árról fizessék be. A kladóhivatalt

SÁLOM ÁLÉCHEM

Tóbiás, a tejesember

3.

Képzeld csak: egyrészt erdőben vagyok, ijesztő csend körös-körül, és mindjobban besötétedik, másrészt meg ezek a hogy úgy mondjam, nősemélyek a kocsi-
mon... A képzeletem vadul csapong és mindenféle rémképeket varázsol elém: eszembe jut a fuvaros, aki egyszer magányosan kocszított az erdőn át, és egy zsák zabot látott az uton heverni. Ahogy ez a fuvaros a zsák zabot meglátta, nem volt rest és leugrott a kocsijáról, hátrá vete a zsák zabot, és a kocsihoz cipelte, aztán továbbhajtott. Amikor már vagy egy mérföldet meggett, hátrapillant a zsák zabra: hát se zsák, se zab! Egy szakállas kecske fekszik a kasban. Az ember feléje nyul, meg akarja érinteni a kecske nyelvet őlt rá, ölnyi hosszú nyelve van! Vadul felkacag és eltűnik...

— Mért nem indul már? — kérdik az asszonyok.

— Hogy mér nem indulok? Láthatják — mondom —, a lovacsám nem hajlandó, nincs hangulata.

— Huzzon rá egy párat az ostorral! — mondják. — Mire való az ostor?

— Köszönöm a tanácsot — mondok —, jó, hogy eszembe juttatták. Csakhogy a lovacsám sajnos, nem ijed meg az ilyesmitől. Megszokta már az ostort, mint én a szegénység — mondok tréfás hangon, és közben úgy reszketek, mintha hidegrázásom volna.

Egy szó, mint száz, minek untassam sokáig, egész keserűséget kiöntöttem a lovacsámra... Addig ütlegettem, amíg Isten segítségével végül megcsicsak elindult. *És kimentek Refidimból...* Így kocsiakéntuk Bojberik felé, az erdőben. És ahogy így kocogunk, megint csak szembe jut valami. „Ejnye, Tóbiás, de számár vagy! Hogy essen beléd a kórság! Koldus voltál, koldus is maradsz holtodig. Mi ez? Az Uristen kegyelméből ilyen találkozásban van részed, amilyen száz évben ha egyszer adódik, miért nem aludtad ki márelőre, hogy mennyireit visszad haza az asszonyokat? Akármilyen szemszögből nézed is a dolgot, a lelkiismeret szemszögből vagy az emberiségéből, az isteni vagy emberi törvények szemszögből, vagy tudom is én, miféle szemszögből, igazán nem bűn, ha ilyen alkalommal keresel valamicskét. Miért ne rágnád le csontot, ha már egyszer találd? Allítsd meg a lovadat, de ökört, és mondd meg nekik kerekem, mint ahogy Jakob mondta Lábának: *Ráchelt akarom, a fiatalabb lányodat!* Ha itt most lefízettek ennyit meg ennyit, akkor rendben van a dolog, akkor jól van, ha nem, akkor nagyon sajnálom, de tessék leszállni a kocsiórl! Amde a következő pillanatban azt mondom magamnak: „Barom vagy te, Tóbiás! Hár nem tudod, hogy a medve bőrt nem az erdőn szokás eladni? Vagy mint a parasztok mondják mifelénk: Amit egyszer elszalajtasz, hiába kapkodsz utána.”

— Mért nem hajts gyorsabban? — kérdik az asszonyok, és megbökdösnek hátulról.

— Mit türelmetlenkednek? — mondok. — A nagy zsidóság még sosem vezetett jóra. — Rásédítok az utasaimra: csakugyan asszonyformájuk van, egyiknek a fején kendő, a másiknak paróka; így ülnek ott és folyton összenéznek, sügnakbúgnak egymással.

— Mészre van még? — kérdezik. — Amennyire, annyira — felelem. — Most majd felfelé megyünk — mondok —, aztán le, aztán megint fel és megint le, akkor jön még csak a nagy hegy — mondok. — Arra is fel kell kapaszkodni, aztán megint le, és onnan már egyenes út visz Bojberikbe.

— Kelekötya ember ez — mondja az egyik asszony a másiknak.

— Isten csapása! — mondja a másik.

— Egy rakás szerencsétlenség! — mondja megint az első.

— Azt hiszem, bolond — mondja megint a másik. „Persze, hogy bolond vagyok — gondolom magamban —, ha eltűnök, hogy így az orromnál fogva vezessenek...”

— Hol szórjam le magukat, tisztelt hölgyeim? — kérdezem tőlük.

— Mi az, hogy leszörni? — kérdezik. — Mit jelentesz?

— Ez csak olyan fuvaros kifejezés — mondok. — Rendes nyelven azt jelenti, hogy: hová vigyem magukat, ha Isten segítségével épen, egészségesen beérünk, mármint ha az Uristen is úgy akarja, Boj-

berikbe? Hiszen tudják: jobb kétszer kérdezni, mint egyszer eltévedni.

— Vagy úgy, ezt kérdezi? — mondják. A zöld villához vigyen minket, legyen szíves, amelyik az erdő szélén áll, a folyó partján — mondják. — Ismeri?

— Hogyne ismerném! — mondok. — Otthon vagyok én Bojberikben. Bárcsak annyi ezresem lenne — mondok —, ahány rónköt én már oda fuvaroztam! Tavaly nyáron is két öl tűzfát raktam le a ház-
nál. Akkoriban egy gazdag ember lakott benne, egy jehupeci milliomos, van annak tán százezer vagy kétszázezer rubelja!

— Most is az lakik ott — mondják. Megint összenéznek, sugdolóznak, kuncog-
nak.

— Megálljunk csak! — mondok nekik. — Ha az érzésem nem csal, akkor talán szabad feltételezmem, hogy valami-
féle kapcsolatban vannak velem. Nem is lenne ostobaság — mondok —, ha rá-
szánnák a fát, és egy jó szót szólná-
nak neki az érdekében, hogy valami álláshoz juttasson, vagy munkát szerezzen nekem, vagy tudom is én, mit... Isme-
rek egy fiatalembert, Izraelnek hívják — mondok —, nem messze lakott a mi vá-
rosunktól. Nagy mihaszna volt, de hogy, hogy ne, szerencsét csinált, az most nagy kutyá, húsz rubelt is megkeres egy héten, ha nem negyvenet, mit tudom én? Mások-
nak kedvez a szerencse.

— Mi lett volna például a sakterünk vejevel, ha nem jön Jehupeche lakni? Első években igaz, hogy nehezen tengődött, majd ahogy éhen nem halt. Most meg magamnak kívánám azt a sorsot, ha neki nem ártok vele! Már ott tart, hogy pénzt küldöz haza, és a családját is oda akarja hozatni Jehupeche. Csakhogy nincs lakhatási engedélye a városban. Hogy akkor mégis hogy lakik ott? — kérdezik. Hát csak úgy kínlóva, nehezen... Mindig is azt tartottam, mondok, hogy az ember sok mindent tapasztalhat az életben... De már itt is vagyunk a folyónál — mondok —, és itt van a zöld villa! — Azzal nagy hetykén odakanyarodok a kocsival a ház elé, úgyhogy a kocsi rúdja majdhogynem beleszaladt a verandába.

Hű, micsoda örömjújjongás támadt ott, amikor megláttak minket! Összevissza kiabáltak, lármáztak: — Nagy ég, itt a nagy-mama!... Edesanyám!... Nénikém!... Csakhogy itt vagytok!... Gratulálók!... Az Istenért, hol voltak egész nap? Azt se tudtuk, hol áll a fejünk?... Lovasember-
ekkel kerestettük... Már azt hittük, szétépték a farkasok... Vagy hogy isten örizz, rablók támadták meg... Mi történt hát?

— Szép história esett velünk: eltévedtünk az erdőben, elkalandoztunk hazulról vagy tíz mérföldnyire... Egyszerre csak meglátunk egy zsidót...

— Miféle zsidót?

— Egy szerencsétlen flótást, lovaskocsi-
val... Alig tudtuk rávenni, hogy hazahoz-
zon bennünket... Iszonyú volt!

— Egyedül, magatokban?... Hála Istennek, hogy jól végződött a dolog!...

Egy szó, mint száz, lámpákat hoztak ki a verandára, megerítettek és elkezdtek az asztalra hordani a számvart, teáskan-
nákat, cukrot, befőttet, friss süteményt, vajás zsemleket meg a legdrágább fogá-
sokat: zsiros leveleket, pecsenyéket, liba-
sültet, a legjobb borokat és a legfinomabb likőröket. Én pedig csak ott állók kissé félrehúzóda és nézem, hogy esznek-
nak ezek a jehupeci gazdagok, jó órában legyen mondva! Az utolsó ingemet is el-
zálógosítom, gondolom, csak meggazda-
godjak! Ami itt csak az asztalról le hull, egész hétre elég lenne a gyerekeimnek, sábeszig.

Ó, édes Istenem! Hiszen azt mondják terólad, hogy igazságos és kegyes Isten vagy, miért jut hát egynek minden, a másiknak semmi? Miért adsz az egyiknek vajás zsemlet, a másiknak csak gondok-
kat? Aztán megint azt mondom magam-
nak: de nagy bolond vagy te, Tóbiás! Te akarod az Isten tanítani, hogyan kormányozza a világot? Ha ő egyszer így akarja, akkor így kell lennie. Mert ha másként kéne lennie, akkor másként is volna. És miért nincs másként? Hát mert szolgák voltunk az egyiptomi faradónál, azért vagyunk mi zsidók: a zsidó csak higgyen és bizzon az Istenben: először is hinnie kell, hogy van Isten a világ felett, másodsor meg remélnie, hogy az, aki örökön él, megsejti őt, ha úgy akarja...

(Folytatjuk)

Ami az ASSZONYOKAT érdeklí

DIVAT



UJ DIVAT

„MAXI — A BEVÁSÁRLÁSHOZ



ITT A NYÁR...

EGY LÁNY, AKI SHERLOCK HOLMES NEVÉBEN VÁLASZOL

A lányok szeretnek levelezni, kivéve akkor, ha foglalkozásuk levelező.

Jill Nicolson hivatásos levelező egy londoni cégnél, mégis szereti a levelezést, mert nem unalmas üzleti leveleket körmöl.

Ő a képzeltbeli Sherlock Holmes titkárja. Mint emlékeztet, Conan Doyle hősné regénybeli — tehát képzeltbeli — címe: London, Baker Street 211 volt. Igen ám, de ez a cím a valóságban is létezik.

Most egy nagy kereskedelmi cég működik a helyén.

Ennél a cégnél titkár Jill Nicolson. Hogy miért válaszol Sherlock Holmes leveleire?

Nagyon érdekes.

Több, mint 80 év telt el az utolsó Sherlock Holmes-könyv

megjelenése óta, de a figura mégis páratlan népszerűségnek örvend az angliai olvasók körében. Különösen mióta a tévé képernyőjén is lehet olykor egy-egy nyomozásának történetét látni. Az angol ember levelet ír annak, akit kedvel. Így tehát Sherlock Holmes a mai napig tucatjaira kapja a leveleket olvasóitól. Mindenki megírja neki különleges problémáit, élete nagy rejtelmeit nyitja szeretné tőle a legtöbb angol megtudni.

Az a bizonyos kereskedelmi vállalat, amely a Baker-utcai házban székel, nagyszerű reklámlehetőséghez jutott a pompás cím miatt. Ezért megéri az igazgatóságnak egy titkár alkalmazása — hogy a levelek ne maradjanak megválaszolatlanul.

Persze, az angol közérkölcök nem engedik meg a félreze-

A BOLDOGTALAN MILLIÁRDOS

— Öt rosszul sikerült házasság után Paul Getti most elvesztette elsőszülött fiát —

Hogy a pénz nem boldogít, arra legjobb bizonyíték Paul Getti, az amerikai multimilliórdos, akit a világ leggazdagabb emberének tartanak. Öreg koráig sokat dolgozott, viszont egész életé tele volt családi szerencsétlenségekkel. Öt házassága kudarcba fulladt és fiaival állandó viszályban élt.

Most újabb csapás érte Paul Getti, akinek George nevű legnagyobb fia titokzatos körülmények között meghalt néhány nappal ezelőtt. Az idős apa kétségbeesetten is gyászol, mert nem csak a nagy fiát veszítette el, akivel éveken át civakodott, hanem a Getti-impérium örökösét is.

Paul Getti és fia, George az utóbbi években kibékültek, sőt közlekedtek egymáshoz. A 80 éves, fájdalomtól megtört apa, fia halála után bezárkózott a fehérszűhetetlen értékű műkincsekkel teli pazar luxus-kastélyába, ahol kényeszerű magányában bizonyára ismét eszébe jutnak a fiával folytatott vég nélküli civakodások és kénytelen feltenni a kérdést saját magának, hogy mi okozta az új sorscsapást.

Lehetséges, hogy az aggasztan néhány elkéseredett pillanatában saját magát is vádozza a történetért. Végeredményben nem okatlan Paul Getti önvádja, amely bizonyára a milliárdos gyakran érthetetlen makacosságában és szélsőséges puritánságában rejlik.

Amióta Paul Getti intenzíven kezdte üzleti ügyekkel foglalkozni, képtelen volt új társadalmi értékekkel azonosítani magát, kivéve azokat, amelyeket ő teremtett meg, vagy amelyek őt érintettek. Makacs karaktere miatt gyakran konfliktusba került a környezettel. Annára áradta magát az üzleti ügyeknek, hogy a nagy munka-hajhászával tönkretette valamennyi házasságát.

Elsőző 1923-ban nősült, felesége Janette Dummond volt. Az első feleségétől született George, aki a napokban Kaliforniában, a mai napig is tisztázatlan körülmények között, meghalt. Az első házasság gyorsan összeomlott és két évvel később Getti ismét szerencsét próbált. Második felesége, Ellen Ashby volt, aki két hét után otthagyta.

Harmadszor 1928-ban nősült Getti, ezúttal Adolpheine Hammet vette feleségül. Ebből a házasságából született második fia, Roni, aki most, George halála után, a Getti vagyon várományosa. Az apa azonban ezzel a fiával is rossz viszonyban élt. Roni Getti megszakított apjával minden kapcsolatot és önálló utat járva, saját filmvállalatot

létesített. Az apa és fia között annyira leromlott a viszony, hogy Roni Getti többször mondogta a nyilvánosság előtt: „A családi életemben nincs helye az apámnak”.

Getti negyedik felesége Ann Rurek filmszínésznő volt, akivel 1932-ben kötött házasságot. Ebből a házasságából két fia született: Paul és Gordon. Két évvel ezelőtt meghalt az ifjabb Paul Getti felesége és az orvosok megállapították, hogy túlsok kábítószert használt. Ami pedig Gordon Getti illeti: pert indított apa ellen és követelte, hogy adjon át neki 100 millió dollár értékű családi részvényt. A per nyomán tarthatatlanná vált a viszony az apa és fia között.

Az idősebb Paul Getti ötödször is megnősült. Ezúttal Louise Dudley Linch volt a menyaszonny. Ebből a házasságából született Timy nevű fia, akit apja imádott, de a sors mostohán bánt a gyerekkel. Az orvosok megállapították, hogy a gyerek agya rendellenesen működik és több ízben bonyolult agyműtétet hajtottak végre. Az operációk nyoma elcsúfította Timy Getti homlokát és arcát és ezért a fiu több plasztikai műtéten esett át a forradások és hegek eltüntetéséért. Az egyik ilyen plasztikai műtét során sokkot kapott a mindössze 12 éves fiu, és 1958-ban, a műtőasztalon meghalt. A tragédia idején Paul Getti már ismét válás után volt és így újra egyedül maradt fájdalommal fenyes palotájában.

A multi-milliórdos zsugoriságaról legendák járnak. Mesélik, hogy amikor kibérelt egy reklám-és propaganda céget, a dolgozókat orábrétre fizette. Egy más alkalommal 5000 dollárért bére adta palotáját egy filmező cégnek és további 20 dollárt követelt, mert a filmben a két kutya is szerepelt.

Elsa Maxwell, a közelmultban elhunyt plátó-újságíró, annak idején New Yorkban megnívta vasútorára Paul Getti és remélte, hogy a milliárdos fogja fizetni a számlát. Csak-hogy mielőtt a pénzér felszolgálták a kávé — az utolsó fogást — Getti váratlanul felkelt az asztaltól és valami ürüggyel si-

ette elhárított. Elsa Maxwell fogcsikorgatva kénytelen volt kifizetni a számlát.

Paul Getti soha nem tudott megbékülni azzal, hogy a fiatal nemzedék hátrahordta a családi kapcsolatoknak, hagyományoknak és az általa nagyrabecsült értékeknek. Önletrajtot is írt Getti, amelyben a következőket mondja:

„Lehetséges, hogy azért bírálom ilyen szigorúan az új generációt, mert én a régi nemzedékhez tartozom. Nem szégyellem kimondani, hogy szerettem az anyámat és az apámat. Már felnőt ember voltam, amikor még mindig zavar és szégyen nélkül anyukámnak szólítottam az édesanyámat, az apámat pedig apukámnak neveztem”.

Paul Getti azonban a dollár-millió és milliárdjai ellenére sem érte el, hogy gyermekei és őt hitvese a szeretet legegyszerűbb megnyilvánulásával tiszteljék meg.

Gengszterek, gerillák Argentínában

(NEWSWEEK). — Üzletemberek elrablása és magas váltásdíj ellenében való szabadonbocsátása ugyszólván mindennapos jelenség lett Argentínában. Az emberrablás kitünően bevált módszer, akár politikai gengszterek hajtják végre propaganda okokból, akár közönséges gengszterek, akiket nem a politika, hanem a peso érdeké

Nagyvállalatok vezérigazgatói mánapag egy lépést sem tesznek testőrök nélkül Buenos Airesben.

Habár az argentin üzletemberek sincsenek biztonságban, a legutóbbi látványos kénnapolási járványnak főleg a külföldi üzletemberek az áldozatai. Akiknek cégei hatalmas váltásdíjakat fizetnek. Az elmúlt 12 hónap során a gerillák Buenos Airesben legalább hat külföldi vállalat vezérigazgatóját rabolták el és a kizsárolt váltásdíj összege 750.000 dollártól (amelyt a First National Bank of Boston fizetett igazgatójának szabadonbocsátásáért) 1,8 millió dollárig terjedt, amely össze-

get a British-American Tobacco Co. fizetett le argentinai vezérigazgatója, Francis Victor Brim-bico szabadonbocsátásáért.

De lehetséges, hogy a kép nem teljes, minthogy számos társaság nem hajlandó elárulni, hányzor zsarolták meg, sem azt, hogy mennyit fizettek, hogy ekerülje a további bonyodal-makat.

A Szakértők becslése szerint a kizsárolt összeg 1973-ban 5 millió dollárt tesz ki és az elmúlt két év során mintegy 20 millió dollárt rugott. A Ford Motor Co., amely feltevése szerint a 26-ik amerikai áldozat Argentínában, a múlt hónapban több mint egy millió dollárt volt kénytelen fizetni (készpénben, élelmiszerekben, ambulanszokban és könyvekben) a Forradalmi Néphadseregnek, hogy megmentse helyi vezérigazgatóját. Más ismert áldozatok a Kodak, a Coca Cola és az International Telephone and Telegraph (ITT).

A vezérigazgatók elrablása nem szorítkozik kizárólag Argentínára. Mexikó, Venezuela és Kolumbia hasonló incidensek színhelye volt (nemcsólvá más dél-amerikai államokról) és a gazdag emberek elrablása évszázadok óta prosperáló vállalkozásnak bizonyult Sziciliában, Szardíniában és Dél-Olaszországban. De a helyzet kétségte-flenül Argentínában a legrossz-szabb.

MINT A FILMEKBEN...

Vegyűk Geraldo Scaluzzi, a Boston Bank argentin származású igazgatójának esetét, amely Bostonban történt. Március 30-án Scaluzzi hazatért munkájából és amikor kiszállt kocsi-jából, két fegyveres banditával találta szemben magát. „Kez-dőtől fogva klasszikus film-szcenárium volt”, mondja Frank Aldrich, a First National alelnöke, aki koordinálta a tárgyalásokat Scaluzzi kiszabadítása érdekében.

Az ERP hamarosan tudára ata Aldrichnak, hogy nem csu-pán 750.000 dollár váltásdíjat követelnek a banktól, hanem azt is, hogy a bank sajtókon-ferencián ismerje be „a forradalom” diadálát. Megkezdődtek a kényes és hosszadalmas tárgyalások. „Elméletben minden nagyvállalat hajthatatlan szeret-ne maradni”, mondja Aldrich. „De ha minden kétel szakad, a gyakorlatban más a helyzet. Ezek az emberek fanatikusok és nem bílóflónek. Nem kockáz-tathattuk meg, hogy megöljék Scaluzzi”.

Végül is, négy napi tárgyalás után, létrejött az alku. A bank 750.000 dollárt hagyott egy au-

Egy marék mazsolát, 5 dkg gorombára tört diót, s ezen lekvármasszát belekeverjük a kizsárolt tojásba és azzal együtt tovább keverjük egy keveset. Az 5 tojás habját felverjük és 2,5 kanál kristálycukorral, 15—20 dkg lisztet (attól függ, mennyire hig a lekvár, ha túl hig több lisztet, ha sűrű, akkor elég 15—17 dkg liszt is), bekeverünk és ugyancsak 2 gyümölcskenyér formában középtűznel kisütjük.

DATOLYÁS MIGNON:

Tíz dkg mandulát héjától megisztitunk és kissé megszáritjuk. 10 dkg magyórót a sütőben megizzasztunk és a héját ruha között ledörzsöljük. Tíz dkg válogatott dióbelet veszünk és mindháromot együtt finomra ledaráljuk. Előzőleg 25 dkg datolyát kimagozunk és minden darabot külön-külön becsavarjuk. A ledarált masszába adunk 10 dkg porcukrot, 1 tojásfehér-jét, kevés rumot, izés szerint, vaníliával ízesítjük és összegyurjuk. Az összegyurt masszából minden egyes datolyát bevo-nunk.

Ebből a masszából körülbelül 30 darabot kapunk. Deszkára, vagy porcelántárla rakjuk, pár órán át kissé megszáritjuk, vagy előző nap elkészítjük. Másnap darabonként tunkmasszába mártjuk és ha megzsárolt, mignon-papírba tesszük. Lehet csak 30 dkg mandulából készíteni.

TÜRHETELLEN ELET

Az elrablás örökös veszélye szinte türhetetlenné teszi az idegen üzletemberek életét Argentínában, akik megpróbálják minden elképzelhető módon fömlőni biztonságukat. Sokan közülük két, vagy több lakást is fenntartanak és időnként valamilyen barátjuk lakásán alszanak. Menetrendjük úgy a munkában, mint a magánéletükben szándékosan szélsőséges, gyakran változtatnak programot. Ha a városban kívül laknak, házaik kerítését szöges dróttal tetézik és testőreik cirkálnak a ház környékén.

Minden elővigyázatossági intézkedés ellenére, ha az ERP vagy bármely jól megszervezett politikai, vagy kriminális csoport el akar rabolni egy vezérigazgatót, talál rá utat-módot. Elvégre a külföldiek nem falazhatják meg magukat, nem zárhatják el magukat hermetikusan az argentin néptől.

A főkérdés, hogy ilyen környezetben hogyan lehet egyáltalán dolgozni, arról nem is szólva, hogy a váltásdíj követelések egyre magasabbak. Mig a gengszterek két évvel ezelőtt megelégedtek „bagattell” százezer dollárral, a legutóbbi rekord-tarifa már 1,8 millió dollár volt.

A másfél millió dollár, amelyet a Kodak fizetett a gengsztereknek, állítólag felemészítette a vállalat elmul három évben elért hasznát Argentínában.

Létezik ugyan biztosítás emberrablás ellen is, de rendkívül magas a tarifája — a biztosítandó összeg 4 és fél százaléka. A társaságok egyetlen reménye most Hector Campora új peronista kormányra, amely feltehetően erőleyesebben fog fellépni a terroristák ellen. Ez azonban egyelőre csak remény és feltevé-

5 PERC TUDOMÁNY-ASSZONYOKNAK

C-VITAMIN A RÁK ELLEN?

Vita van a C-vitamin körül. Pontosabban annak adagolási lehetőségei felett vitatkoznak a tudósok.

Egyes szakemberek szerint a tudagolt C-vitamin káros, mások azt állítják, hogy a rendszeres C-vitamin adagolás fokozza a szervezet ellenállóképes-ségét különböző betegségekkel szemben. Még náthát is nehezebben kap az, aki naponta lenyel egy-két C-vitamint tartalmazó tablettát.

Ezek az orvosok azt állítják, hogy a cukorbeteg is jól teszi, ha naponta fogyaszt C-vitamint, mert annak hatására olyan folyadék indul meg a szervezetben, amely az inzulinhiány egy részét pótolja.

Most arról érkezett hír, hogy egyes tudósok felismerése szerint a C-vitamin bizonyos rák-típusok ellen is valóságos csodaszernék számít.

Hogy mért?

A C-vitamin jékötő a szervezetben, az úgynevezett nitrozaminokat, amelyeknek nagy szerepük van bizonyos rákfórmák kialakulásában. Tehát, olyan ráksetekről, ahol nitrozaminokból egyáltalán beszélhetünk, a

C-vitaminnak lelassító hatása van. Más szóval, csodaszér a rák ellen.

A rebraskai egyetemen folyóan ilyen irányú kutatások. Sidney Mirvosh professzor és kutató-társai szerint, nagyon ajánlatos a C-vitaminnal a rák-gyógyászatban is foglalkozni.

Egy másik amerikai kutató, Jerome Kamm azt állapította meg, hogy a C-vitamin adagolása sok más betegség megelőzésére is alkalmas. Például bizonyos májbántalmakkal szemben is megelőző-jellegű a hatása.

Egyelőre csak patkányokon folyóan a kísérletek. Siker — egyértelmű siker — esetén, emberen is kipróbálják a módszert.

De mindenki kísérletezhet egyéni alapon is, mert napi 20 milligrammnyi C-vitaminnal a szervezetbe juttatásáról van szó. Hogy milyen kis mennyiség ez? Egy narancs harmadában van 20 milligramm C-vitamin.

BIRDEIESEKKEI ES ELŐVIZTESEKKEI FELVÉSZ AZ

UJ KELET natanjai megbizottja

GROSZ R. NATANIA

Rech Centre Budapest 8/27

